

# “一体两制”

## 姚明为中国体育未来支招

去年李娜在法网夺得冠军后，有关竞技体育举国体制的话题就一度成为热议的话题，举国体制到底是利大于弊还是弊大于利也一直争论不休。而对于这个问题，已经退役的中国篮球明星姚明在前天提出了自己的看法，那就是“一体两制”的设想，即足球、篮球等联赛可转变为真正的商业联盟，完全采取市场化运营模式；而其他一些职业化程度不高的运动项目，依然继续利用和发挥举国体制的优势。这个设想一经提出，立即引起广泛关注。

### “一体两制”引发热议

前天，姚明以黄杉股权投资基金管理有限公司（简称“黄杉资本”）合伙人的身份参加了体博会的资本和体育产业论坛。在这个体育产业论坛上，与会代表普遍反映现有体制和机制对体育产业发展的约束性问题亟待解决，举国体制和市场化的职业体育存在冲突。姚明也对中国体育产业的未来谈了自己的看法，“不知道未来中国体育能否采取‘一体两制’的发展模式？”

姚明谈到的“一体两制”是指足球、篮球等联赛可转变为真正的商业联盟，完全采取市场化

运营模式；而其他一些职业化程度不高的运动项目，依然继续利用和发挥举国体制的优势。这个设想提出后赢得了很多与会代表的认同，原国家体育总局篮管中心主任李元伟认为文化产业的发展较快，是因为在发展环节上取消了很多行政限制，因此体育产业也需要放开政策。盈方中国总裁马国力则指出了作为体育产业核心的职业联赛发展中存在的具体突出障碍，如赛事审批权、电视垄断以及国家队和联赛的冲突等。

### 职业联赛未真正达到职业化



在马国力看来，目前的CBA联赛还谈不上真正的职业

根据姚明的“一体两制”设想，一些职业化程度不高的运动项目要充分利用举国体制的优势，而足球、篮球等职业化程度很高的联赛应该转变为真正的商业联盟。但在马国力看来，至少目前的CBA联赛还谈不上真



姚明提出的设想引发热议

### 声音

#### 姚之队成员陆浩： 时机成熟会上报提案

昨天，记者电话采访了姚之队成员陆浩，对于“一体两制”想法的产生，他表示：“此次体育产业论坛，大家都想找到资本进入体育市场的办法。资本是追逐利益的，而我们的机制限制了资本注入体育市场。姚明、马国力和李元伟他们经过讨论后，都觉得体育赛事才是体育产业的核心，体育产业的大发展需要打造中国的顶级职业赛事，因此才有了‘一体两制’的想法。”

陆浩表示：“此次论坛谈到的问题都只是民间探讨，并没有作为正式提案上报。”而对于此次被热议的“一体两制”问题，陆浩也表示：“在合适的时间，希望以合适的渠道上报提案。”李博

### 网友

**依山瘦水：**此设想靠谱，因为足球、篮球是率先在中国社会拥有庞大社会基础和刚性需求的体育运动。但是在开放条件下，中国本土体育产业的供给能否适应早已被拔高的需求层次，是一个客观存在的难题。最重要的是，中国是否拥有一批高水平的从容操作体育产业的人才队伍？

**不可阻挡的highkick：**充分发展体育运动的群众基础才对啊。没有群众基础，体育运动呈倒金字塔形，必然不稳，商业化根本无法开展。所以只有篮球、足球等运动目前有商业化可能，其他多数项目尚难进行市场运作。

**那个齐最好：**不错哦，中国足球不行的一个根本原因就是职业化不成功。

### 今战阿尔滨 舜天酝酿变阵

今天下午，舜天将在客场挑战中超升班马大连阿尔滨。对于两连败的舜天来说，本场比赛已无退路。

最近一段时间，伤病成了舜天的一大问题，尤其是右后卫周云受伤，让舜天主帅德拉甘很头疼。上两场失利，德拉甘都是让李炽打左后卫，让任航打右后卫，不过这样的尝试效果不佳，李炽受限身材，往往成为对手攻击的目标。在这样的大背景下，舜天本场比赛酝酿变阵。

目前，可供德拉甘的选择并不多，或许只能让在国家队打右后卫的副队长刘建业重操旧业，至于后腰，让小将姜嘉俊来顶一顶，这个变化此前德拉甘未采用过，但困难面前，他也许要试一试。

“这个星期，教练也给球员做了很多思想工作，球员应该已经认识到，我们的实力还没有达到中超前三名的水准，必须全力去拼对手，才能争到胜利，这场比赛对球队也是不小的考验，希望大家能放平心态去打。”一位舜天高层对记者说。

阿尔滨本赛季投资巨大，但战绩一般，不过他们的攻击力绝对不容小视，所以此番客场作战，对舜天而言，首要任务是尽量保证不失球，再谋求胜利。

现代快报记者 吕远

### 罗马公开赛 李娜杀进四强

昨晚，在罗马网球公开赛一场女单1/4决赛中，中国金花李娜直落两盘（6:1、7:6）横扫斯洛伐克球员齐布尔科娃，晋级四强。半决赛，李娜将迎战美国名将小威廉姆斯。

李娜昨晚的对手齐布尔科娃曾经杀进法网四强，具备了一定的红土实力，不过昨天比赛的大多数时间，特别是在第一盘比赛中，斯洛伐克姑娘并没有发挥出自己速度快、移动快的特点，而是过多地选择和李娜在底线硬碰硬，结果连续被破发。6:1，李娜轻松拿下第一盘。

第二盘，李娜开局延续良好势头，一度取得4:0的领先优势。不过齐布尔科娃突然发威，连连送出制胜分，顽强地将第二盘比赛拖入抢七。不过抢七局，李娜没有再给对手机会，最终以2:0拿下比赛。

值得一提的是，杀进罗马公开赛四强后，李娜的积分已经超越丹麦甜心沃兹尼亚奇，下周，中国金花将重返世界前八，提前锁定了法网前八种子的席位。

杨伊

现代快报  
Modern Express

——新华社重点报刊——

# 同一份报纸 不一样的阅读

- 原版高清呈现
- 在线快速阅读
- 延伸图文、音视频
- 以《现代快报》丰富资源为依托
- iPhone、iPad和Android系统所有Pad和智能手机均可完美适配

iOS & Android

哈利波特的“魔法报纸”  
一份“立体会动”的现代快报



iPad或者iPhone终端用户：

进入App store，搜索“精品周刊”，选择精品周刊（或精品周刊iPhone版），点击直接安装

Android客户端用户：

登录“http://m.sj9.com”，在搜索框中输入“精品周刊”，即可下载安装